

乔新江代表我市赴京参加全国精神文明建设表彰大会

# 信阳捧回“全国文明城市”奖牌

**本报讯** (记者 时秀敏) 11月20日,全国精神文明建设表彰大会在北京人民大会堂举行,我市被授予第六届“全国文明城市”称号。市人大常委会副主任、市委书记乔新江代表我市参会并领回“全国文明城市”匾牌。这标志着信阳市正式跨入了“全国文明城市”行列。

在当天的大会上,新县同时被授予第六届“全国文明城市”称号,新县田铺乡被授予第六届“全国文明村镇”称号。新县县委书记吕旅、新县田铺乡党委书记邵燕分别代表新县和田铺乡登台领取匾牌。

另悉,我市浉河区董家河

镇睡仙桥村、潢川县魏岗乡高楼村、息县孙庙乡范楼村、光山县槐店乡晏岗村、光山县文殊乡东岳村、商城县河凤桥乡田湾村、商城县伏山乡里罗城村等7个行政村也被授予第六届“全国文明村镇”称号。

市、县、乡三级党委书记同台颁授全国文明奖牌,市、县、乡、村四级同时获得创文崇高荣誉,这份成绩来之不易。这是880万信阳儿女同心同德、共创共建的成果,是老区信阳为民创建、持续创建的胜利,更是全市上下奋力实现“两个更好”的重大跨越。

这份无上的荣耀,令全市

人民心潮澎湃。它汇聚着880万信阳儿女的共同期盼,凝聚着沉甸甸的民意分量,展示了老区新貌别样的文明魅力。

早在几天前,随着全国文明城市榜单的公布,这一喜讯就成为全市上下热议的焦点,喜讯也刷爆了大家的微信朋友圈。

全国文明城市是反映城市整体文明水平的最高荣誉,是含金量最高、综合性最强、影响力最大的城市品牌。每三年评选表彰一次,第一届全国文明城市于2005年评选,今年已是第六届评选。

接力绘文明,发展惠百姓。2015年2月28日,我市被中

央文明委命名为“全国文明城市提名城市”。从这一天起,连续两届荣获“全省文明城市”称号的信阳,正式向“全国文明城市”的创建目标阔步前进!

2018年新一轮全国文明城市创建工作启动以来,面对底子薄、基础差等不利因素,面对测评体系不断调整、竞争态势日趋激烈的严峻形势,信阳市委、市政府运筹帷幄,强力推进,确定了“一年打牢基础、两年巩固提升、三年确保成功”的创建目标,带领全市上下聚焦聚神聚力,苦干实干真干,以社会主义核心价值观为引领,以创建为民作根本,以创建高质

量推动城市发展高质量,有效提升了城市文明程度和治理现代化水平,抒写出“争先进位谋出彩”的华彩篇章,实现了从“追兵”到“标兵”的飞跃,最终摘取了“全国文明城市”桂冠。

文明花开,幸福满城。“全国文明城市”称号,既是崇高荣誉,又是如山责任,更是持续奋进的鞭策。它承载着新的承诺,也寄托着“让城市更美好”的期许。创建人民满意的文明城市,需要绵绵用力、久久为功。让文明信阳立足新起点,迈上新征程,在加快老区振兴发展中不断绘就“两个更好”的出彩画卷。



为全面检验浉河区乡镇政府专职消防队和办事处小型消防站日常训练成果,切实提升专职消防队伍业务训练水平和灭火救援实战能力,11月20日,浉河区防火安全委员会在消防救援大队举行专职消防队伍比武竞赛活动。

本报记者 唐丰 摄

## 巡察起作用 村务公开了

**本报讯** (记者 杨长喜) “过去咱们村低保不公开、不透明,现在好了,村里的党务村务公开了,低保名单公示了,村里的大事小事看得一清二楚。”11月19日,新县郭家河乡湾店村村部的公示栏旁,村民们看着低保公示的内容,高兴地说道。

今年11月10日,新县县委第一巡察组进驻郭家河乡开展巡察。在接下来的时间里,巡察小组通过不同渠道了解村里老百姓需要解决的问题。一天,巡察小组组长邱勋烈与巡察干部刘建、苏建新一起在走到村部大门时发现,该村党务村务

公开栏上一片空白,低保公示栏不见了,低保名单也没有进行公开。

夜晚,巡察组立即召开组务会,统计当天发现的问题,进行分析研判,提出整改建议。针对湾店村村务公开的问题,巡察组及时向郭家河乡党委下达《整改通知书》,要求立行立改。

收到《整改通知书》后,郭家河乡党委高度重视,责成党

委副书记奔赴到村,督促整改。看到乡领导来了,村支部书记杨吉清的脸一下就红了,不好意思地说:“这段时间忙着工作,还没有顾得上村务公开,是我工作失职,马上整改。”

在县委巡察组和乡党委的监督下,湾店村村务公开栏上很快贴满了村“两委”换届及项目建设的内容,并将全村低保名单公示上墙,让村务在阳光下运行。



## 发挥桥梁作用 优化营商环境

### 固始县工商联服务民企促发展

**本报讯** (记者 周亚涛 胡俊杰) 今年以来,固始县工商联不断探索服务民企新路子,面向企业开展法治服务、纪检监察、金融支持、学习培训等多形式的助企活动,助推民营企业和民营企业健康成长,形成了良好的营商环境。

法治服务走在前。县工商联主动与县检察院沟通会商,下发了《关于疫情防控期间依法服务和保障民营企业及其经营者合法权益的意见》的文件,并结合企业复工复产,联合送法治进企业、送服务进企业,共走访服务企业13家。县工商联与县法院联合出台了《关于开展“助复工、扶企业、促发展”专项行动的意见》的文件,支持企业复工复产。县工商联与县司法局从全县精选10名优秀律师,组成“固律助企先锋队”,印制法律服务券,免费服务于受县委县政府表彰的重点企业。

纪检监察伴左右。县工商联从全县选择10家有代表性的企业作为市纪委监委主要负责人调研联系点,并对市纪委监委书记发给企业的调研信函,县工商联

主动与企业共商共议,对企业自身和行业共性问题,逐一理性回复报告。县工商联还积极配合县纪委监委召开营商环境座谈会,就疫情以来各类惠企政策落地落实情况听取企业界意见,并跟踪问效。县工商联主席还以特邀纪检监察员身份,参与县纪委监委组织的走访调研企业活动,助力营造良好的企业发展环境。

金融支持防风险。县工商联先后联合市人民银行、县人民银行、县建设银行、县中原银行等多家金融机构开展助企普惠金融活动。共开展宣讲、报告7场次,直接受益中小微企业主近2000人,有力地支持了企业复工复产。

学习培训促提升。县工商联开展多种形式的学习培训,先后组织70多位中青年企业家和受县委政府表彰的30多家企业负责人到清华大学和井冈山干部学院学习;集中近200多名工商联执委和行业商(协)会会长收听收看北大格局商学院课程;邀请县发改委、税务局负责人给80多家企业培训立项审批、减税降费有关政策。

记者在基层